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Centralne uroczystości z udziałem
Kompani Reprezentacyjnej WP
miały miejsce 1 sierpnia pod Pom−
nikiem „Polegli Niepokonani” przy
ulicy Wolskiej.

Razem z Państwem pełniliśmy
wartę honorową i złożyliśmy kwia−
ty w miejscach pamięci m.in. przy
„Gęsiówce”, pod Pałacykiem Mich−
la, na „Skwerze Pamięci” – pod
Pomnikiem Poświęconym 50−ciu
Tysiącom Mieszkańców Woli Wy−
mordowanym w Czasie Powstania
Warszawskiego. 

W tych dniach w każdym miejscu
pamięci zapłonęły znicze, składane
były kwiaty, odwiedzano miejsca
upamiętniające walczące na Woli
zgrupowania AK: „Radosław”
„Chrobry II” i  „Waligóra”. Miesz−
kańcy Woli pamiętali o bohaterach
Powstania Warszawskiego.

5 sierpnia mieliśmy okazję wysłu−
chać koncertów ,,Zakazane piosen−
ki na Woli” pod Pałacykiem Michla,
przy ulicy Górczewskiej  – w miejs−

cu największej egzekucji ludności
cywilnej na Woli oraz na „Skwerze
Pamięci”. 

Otwarto też wystawę „Wola Os−
karża” w Kościele Św. Wawrzyńca
przy ul. Wolskiej 140 A.  Wystawę
będzie można nadal oglądać we
wtorki i czwartki w godzinach
11.00−17.00  aż do 2 października
2008 r. MJ

Fotoreportaż z obchodów – str. 4

W O L A W L I C Z B A C H

Na Woli mieszka:

74 625 kobiet

58 956 mężczyzn

Za nami obchody 64. rocznicy
wybuchu Powstania
Warszawskiego.

Nowy Wydział
w Urzędzie
Dzielnicy – str. 2

Darmowy 
internet dla
seniorów
– str. 5
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64. rocznica
Powstania
Warszawskiego
1 VII – 3 X 1944
multimedialnie
Chcąc uczcić i podtrzymywać
pamięć o Powstaniu Warszaw−
skim Urząd Dzielnicy Wola przy−
gotował dla Państwa wyjątkowy
materiał przywołujący atmosferę
wydarzeń z 1944 roku. 
Na stronie internetowej urzędu
www.wola.waw.pl można za−
poznać się z programem obcho−
dów 64. rocznicy Powstania
Warszawskiego. Wspólne śpie−
wanie pieśni powstańczych
umożliwi śpiewnik „Zakazane
piosenki na Woli”, w którym
znalazły się melodie i teksty ta−
kich utworów jak „Pałacyk Mich−
la”, „Warszawskie dzieci”, czy
„Hej, chłopcy bagnet na broń”.
Fotogaleria Powstania War−
szawskiego zawiera historyczne
zdjęcia obrazujące życie co−
dzienne podczas walk na Woli.
Na stronie internetowej znalazł
się też wideoklip do piosenki
„Pierwszy sierpień” Kapeli Czer−
niakowskiej i WWO oraz elek−
troniczne wydanie „Powstań−
czego Biuletynu Wolskiego”
z wywiadami i wspomnieniami
naocznych świadków Powstania. 

Wszystko to można zna-
leźć na stronie Urzędu
Dzielnicy Wola:
www.wola.waw.pl
klikając w rubrykę
„Obchody 64. rocznicy
Powstania Warszawskiego”

W imieniu Rady i Zarządu Dzielnicy Wola chcielibyśmy
serdecznie podziękować Państwu za obecność na uro-
czystościach związanych z obchodami 64. rocznicy
wybuchu Powstania Warszawskiego i przede wszystkim
za pamięć o bohaterach tamtych szczególnych dni
w dziejach Warszawy i naszej Dzielnicy. 

Przewodniczący Rady Burmistrz
Dzielnicy Wola Dzielnicy Wola

Dariusz Puścian Marek Andruk
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Od 1 sierpnia 2008 r. wszystkie de−
legatury Biura Architektury i Plano−
wania Przestrzennego Urzędu m.st.
Warszawy stają się wydziałami ar−
chitektury i budownictwa w urzę−
dach Dzielnic. 
Co to oznacza? Wydział podlega te−
raz organizacyjnie Burmistrzowi
Dzielnicy, natomiast delegatura
podlegała Dyrektorowi Biura Archi−
tektury i Planowania Przestrzenne−
go w Urzędzie m.st. Warszawy
z siedzibą w PKiN.

— Jest to pewnego rodzaju ułat−
wienie organizacyjne, wszystko
znajduje się teraz w jednym miejscu.

Zapewne zmniejszy się też obieg
wewnętrzny dokumentów — prze−
widuje Naczelnik Wydziału Archi−
tektury i Budownictwa dla Dzielnicy
Wola, Pan Andrzej Niemirowski. 

Do zakresu działań Wydziału Ar−
chitektury i Budownictwa należy
realizacja spraw o charakterze lo−
kalnym, m.in. przygotowywanie
i wydawanie wypisów i wyrysów
z miejscowych planów zagospo−
darowania przestrzennego, przygo−
towywanie opinii, uzgodnień, za−
świadczeń i innych stanowisk wy−
maganych dla inwestycji należą−
cych do kompetencji Wydziału.

Wydział będzie prowadził postępo−
wania administracyjne w zakresie
przygotowywania i realizacji inwes−
tycji dotyczących dróg publicz−
nych, planowania i zagospodaro−
wania przestrzennego, prawa bu−
dowlanego oraz postępowania
egzekucyjnego w administracji. 

Wydział będzie ściśle współdzia−
łał z Biurem Architektury i Plano−
wania Przestrzennego m.st. War−
szawy w celu realizacji postępowań
administracyjnych należących do
kompetencji Biura.

MJ

Chciałabym zgłosić jubileusz dłu−
goletniego pożycia małżeńskiego
moich rodziców. Niestety, nie wiem,
jak i gdzie mogę to zrobić. Proszę
o pomoc w tej sprawie. Rodzice ob−
chodzą 54. rocznicę i mieszkają na
Woli. Mieszkanka Woli

Wszelkich formalności, związa−
nych z nadaniem Medalu za Długo−
letnie Pożycie Małżeńskie, Miesz−
kańcy Woli mogą dopełnić w Urzę−
dzie Stanu Cywilnego, w Referacie
Rejestracji Małżeństw: al. Solidarno−
ści 90, piętro II, pokój 201 (budy−
nek Urzędu Dzielnicy Wola). 

Obchodzący jubileusz małżonko−
wie (lub tylko jedno z nich) powin−
ni zgłosić się do USC osobiście.
Potrzebne będą jedynie dowody

tożsamości oraz skrócony odpis
aktu zawarcia małżeństwa. Brak ta−
kiego odpisu nie stanowi proble−
mu. Każda para, która brała ślub na
terenie Warszawy, uzyska go w Ar−
chiwum Urzędu Stanu Cywilnego,
pokój 202, w tym samym budynku. 

Wniosek o nadanie odznaczenia
może również złożyć osoba z ro−
dziny jubilatów. Należy jednak pa−
miętać o wcześniejszym – najlepiej
dyskretnym – skonsultowaniu tego
pomysłu z zainteresowanymi. Zda−
rzyło się już niejednokrotnie, że za−
skoczeni małżonkowie odmawiali
przyjęcia medalu. 

Z USC wniosek wędruje do Wy−
działu Organizacyjnego USC m.st.
Warszawy, a następnie Wojewody
Mazowieckiego, który przedstawia

go Kancelarii Prezydenta RP. Cała
procedura może trwać nawet 8
miesięcy, po których – w przypad−
ku pozytywnego rozpatrzenia spra−
wy – para małżeńska zostaje poin−
formowana o miejscu i terminie
wręczenia Medalu. Ceremonia od−
bywa się w Mazowieckim Urzędzie
Wojewódzkim (pl. Bankowy 3/5). 

Wszystkie pary, którym udało się
przeżyć wspólnie 50 lat, zachęca−
my do uczczenia tego wspaniałego
jubileuszu! Redakcja

Wydział Architektury i Budownictwa 
dla Dzielnicy

Złote Gody

Nowy wydział w Urzędzie

Jak otrzymać Medal za Długoletnie Pożycie Małżeńskie – 
odznaczenie nadawane przez Prezydenta RP osobom, 
które przeżyły 50 lat w jednym związku małżeńskim?

Wykaz numerów
telefonicznych Urzędu
Urząd Dzielnicy Wola m.st.
Warszawy, Al. Solidarności 90,
tel. 022 504−83−00 (03)
Wydział Obsługi Mieszkańców
tel. 022 504−86−23
Wydział Infrastruktury
tel. 022 504−84−11
Wydział Kultury tel. 022 862 29 84
Wydział Ochrony Środowiska
tel. 022 862 13 60, 022 862 29 76
Wydział Oświaty i Wychowania
tel. 022 504−84−33
Wydział Sportu i Rekreacji
tel. 022 − 504−84−51, 022−504−84−50
Wydział Spraw Społecznych
i Zdrowia tel. 022 636−21−60
Wydział Zasobów Lokalowych 
tel. 022 504−84−65
Delegatura Biura Administracji
i Spraw Obywatelskich
tel. 022 504−84−97

Ważne telefony:
POLICJA: 997; Komenda Rejonowa
policji Warszawa IV, ul. Żytnia 36:
0−22 632−04−73, 0−22 603−72−55 (56)
STRAŻ POŻARNA: 998
Jednostka Ratownicza−Gaśnicza nr 4,
ul. Chłodna 3: tel. 0−22 624−74−50
STRAŻ MIEJSKA: 986
IV Oddział Terenowy, ul. Sokołow−
ska 10: 0−22 632−97−37
POGOTOWIE RATUNKOWE: 999
NR ALARMOWY Z TEL. KOM.: 112
URZĄD SKARBOWY WOLA
ul. Powstańców Śląskich 2d,
tel. 0−22 533−66−00 
POMOC DROGOWA (24 h): 981;
022 96 33
POGOTOWIE WOD−KAN: 994
POGOTOWIE GAZOWE: 992
POGOTOWIE ENERGET.: 991
INFORMACJA TEL.: 118−913
INFORMATOR KULTURALNY:
0−22 629−84−89
INFORMACJA PKP: 94−36
INFORMACJA PKS: 0−701−37−44−44
KOMUNIKACJA MIEJSKA: 94−84

W poniedziałki inne
godziny urzędowania
Od poniedziałku 21 kwietnia 2008 r.
zmianie uległy dotychczasowe go−
dziny pracy Urzędu Dzielnicy Wola.
Zgodnie z Regulaminem Urząd Mia−
sta i Urzędy Dzielnic będą pracowa−
ły we wszystkie dni powszednie,
w godz. 8.00−16.00. 
Jednocześnie tak, jak do tej pory
w Urzędzie Dzielnicy Wola czynne
będą w poniedziałki, między 16.00
a 18.00, komórki organizacyjne pro−
wadzące bezpośrednią obsługę
mieszkańców, tj.:
• Wydział Obsługi Mieszkańców, 
• Stanowisko kasowe i wymiar po−

datkowy w wydziale Budżetowo−
Księgowym

• Wydział Zasobów Lokalowych
• Wydział Działalności Gospodar−

czej i Zezwoleń 
• Delegatura Biura Administracji

i Spraw Obywatelskich 
• Wydział Architektury i Budownic−

twa
• Urząd Stanu Cywilnego 

W O L A  M I E S Z K A Ń C Ó W
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PREZYDENT Miasta Stołecznego Warszawy
działając na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.
o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. U. z 2004
r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.) podaje do publicznej wiadomości,
że w dniu 07.08.2008 r., w siedzibie Biura Gospodarki Nieru-
chomościami Urzędu m. st. Warszawy przy Pl. Starynkiewicza
7/9 i w siedzibie Delegatury Biura Gospodarki Nieruchomoś-
ciami w Dzielnicy Wola Urzędu m. st. Warszawy, al. Solidarnoś-
ci 90, zostały wywieszone wykazy dotyczące przeznaczenia do
nieodpłatnego zbycia na własność garaży położonych przy ul.
Batalionu Parasol 6, ul. Batalionu Parasol 10, ul. Batalionu Para-
sol 12 wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste gruntu stano-
wiącego własność Miasta Stołecznego Warszawy, na którym te
garaże się znajdują.

W „Kurierze Wolskim” nr 7
z 17.07.2008 w relacji z prac Ko−
misji Zdrowia i Pomocy Społecz−
nej autorstwa Joanny Kamieńs−
kiej pojawił się błąd. Komisja
przyczyniła się do udaremnienia
przeniesienia przychodni derma−
tologicznej przy ul. Leszno 15,
a nie – jak jest napisane w relacji
– szpitala dermatologicznego. Za
powstałą pomyłkę autorka naj−
mocniej przeprasza.

Sprosto−
wanie
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Helena Kowalska znana, jako Świę−
ta Faustyna, mistyczka, apostołka
kultu Miłosierdzia Bożego urodziła
się 25 sierpnia 1905 r. w Głogowcu.
W 1925 r. rozpoczęła postulat w
Zgromadzeniu Matki Bożej Miłosier−
dzia na ulicy Żytniej na warszaw−
skiej Woli. Św. Faustyna prowadziła

Dzienniczek, szczegółowy zapis
swoich przeżyć. Opisywała w nim
stany mistyczne, liczne wizje i obja−
wienia, jakich doznawała. Dotyczyły
one m.in. namalowania obrazu Jezu
ufam Tobie.

Faustyna zmarła 5 października
1938 roku. W latach II wojny świa−

towej jej postać stawała się coraz
bardziej popularna. Jan Paweł II
beatyfikował ją 18 kwietnia 1993
roku. 30 kwietnia 2000 została
uznana za świętą. Kanonizował ją
również Jan Paweł II. 

MJ

Dyżury Radnych
Dzielnicy Wola

Uprzejmie informujemy,
że w lipcu i sierpniu 
będzie miała miejsce
przerwa wakacyjna

w dyżurach radnych. 
Bliższe informacje 

dostępne są 
w Wydziale Obsługi Rady. 

Tel.: 022 5048338

Impreza będzie okazją do przybli−
żenia postaci Świętej Faustyny. W
tym roku przypada 70. rocznica jej
śmierci. Impreza jest organizowana
przez Urząd Dzielnicy Wola m.st.
Warszawy, Parafię Miłosierdzia
Bożego i Świętej Faustyny w War−
szawie oraz Stołeczną Estradę.

Gwiazdą wieczoru będzie zespół
Trzecia Godzina Dnia z Natalią Nie−

men. Dynamiczny pop−gospelowy
repertuar w wykonaniu 35 chórzys−
tów – wśród których znajdują się
laureaci Szansy na Sukces i Drogi
do Gwiazd – jest znany szerokiej
publiczności dzięki występom bo−
żonarodzeniowym oraz wielkanoc−
nym w TVP. 

Wystąpi hip−hopowy zespół Jas−
na Liryka i rockowa grupa Porozu−

mienie. Nie zabraknie też muzyki
klasycznej. 
W programie: 
• koncerty, 
• konkursy z nagrodami, 
• Loteria Św. Faustyny, 
• miasteczko zabaw dla dziecia−

ków, animatorzy,
• wystawa zdjęć, 
• „baloniki do nieba” z życzeniami. 

Wokół sceny rozgoszczą się stra−
gany z miodami, serami, wędlina−
mi, chlebem ekologicznym, ręko−
dziełem, aniołkami ceramicznymi.
Będzie też kiermasz wypieków
i kiermasz książki. Na dzieci i ro−
dziców będą czekali specjaliści
udzielający porad dietetycznych.
Imprezę poprowadzi Tomasz Zubi−
lewicz! MJ

Kolejny wyczekiwany z utęsknie−
niem długi weekend. 15 sierpnia
obfituje w święta. Pierwsze, litur−
giczne, to Święto Wniebowzięcia
Najświętszej Maryi Panny nazywa−
ne też Świętem Matki Boskiej Ziel−
nej. Obchodzone jest w Polsce bar−
dzo uroczyście, a dzień 15 sierpnia
jest dniem wolnym od pracy. Na
tych, którzy wyjeżdżają za miasto
czekają dożynki towarzyszące ob−
chodom tego święta.

Dla tych, którzy zostają w War−
szawie dobra wiadomość: przed
nami kolejne spektakularne obcho−
dy Święta Wojska Polskiego. Rów−
nież 15 sierpnia. To państwowe
święto obchodzone jest na pamiąt−
kę zwycięskiej bitwy warszawskiej,
stoczonej w 1920 roku w czasie
wojny polsko−bolszewickiej. 

Program uroczystości obcho−
dów Święta Wojska Polskiego:
• o godzinie 11.20  na Placu Piłsud−

skiego w Warszawie czekają na
nas koncert oraz pokaz musztry
paradnej Orkiestry Reprezenta−
cyjnej Wojsk Polskich i defilada
pododdziałów.

• o godzinie 12.00 przed Grobem
Nieznanego Żołnierza odbędzie się
uroczysta odprawa wart Wojska
Polskiego reprezentujących Rodza−
je Sił Zbrojnych, Okręgi Wojskowe
i Żandarmerię Wojskową. 

• o godzinie 14.00 defilada woj−
skowa przed pomnikiem Mar−
szałka Józefa Piłsudskiego przy
Belwederze. Defiladę, w obecno−
ści przedstawicieli władz państ−
wowych i wojskowych, przyjmo−
wać będzie Prezydent RP.

Festyn Żołnierski w Łazienkach Kró−
lewskich w godzinach 11.00−22.00.

Na odwiedzających czekają m.in.:
koncerty, spektakle, projekcje fil−
mów, pokazy wyszkolenia, muszt−
ry, ćwiczebny tor przeszkód, gry
i zabawy sportowe.

Warto też zajrzeć na teren strzel−
nicy Stowarzyszenia Legia przy ul.
Łazienkowskiej 3. Tam również
przygotowano wiele atrakcji np.
strzelanie z broni wojskowej i spor−

towej. Będzie można obejrzeć po−
jazdy historyczne oraz współczesny
sprzęt wojskowy. 

Muzeum Wojska Polskiego przy
Al. Jerozolimskich 3 oraz Muzeum
Polskiej Techniki Wojskowej przy
ul. Powsińskiej 13 będą tego dnia
otwarte. Wejście bezpłatne. 

MJ
Źródło: Komenda Główna

Żandarmerii Wojskowej,
ul. Jana Ostroroga 35

31 sierpnia, w godzinach 15.00-21.00 na boisku XXX Liceum Ogólnokształcącego 
przy ul. Wolność 1/3, odbędzie się Festyn Świętej Faustyny „Żytnią do Nieba”.

Żytnią do Nieba

Podwójne święto

Informacja medyczna
tel.: (+48) 022 827 89 62, 94−39

Centrum Leczniczo−Rehabilita−
cyjne i Medycyny Pracy ATTIS
ul. Górczewska 89, Warszawa 
tel.: (+48) 022 321 13 01 

Szpital Wolski im. dr Anny
Gostyńskiej SPZOZ 
ul. Kasprzaka 17, Warszawa
tel.: (+48) 022 631 14 38

Samodzielny Zespół
Publicznych Zakładów 
Lecznictwa Otwartego
Warszawa – Wola 
ul. Płocka 49, Warszawa
tel.: (+48) 022 632 41 30

Przyjmowanie wezwań 
do nagłych zachorowań
(czynne całą dobę)
tel.: (+48) 022 525 12 99

Oddział II − Wola
ul. Górczewska 27/35, Warszawa
tel.: (+48) 022 525 13 02

Dział Ratownictwa Medycznego
ul. Brzeska 12, Warszawa
tel.: (+48) 022 513 33 33

Centrum Powiadamiania
Ratunkowego SPZOZ 
ul. Poznańska 22, Warszawa
tel.: (+48) 022 525 12 99

Nocna pomoc lekarska

Wola ma swoją Świętą

W O L A  M I E S Z K A Ń C Ó W
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Przedstawiciele środowisk kombatanckich podczas uroczystości przy Pomniku
„Polegli Niepokonani”

Zarząd Dzielnicy Wola składa wieniec pod Pomnikiem „Polegli Niepokonani”.
Od lewej: Marek Lipiński, Urszula Kierzkowska, Marek Andruk, Wojciech Lesiuk,
Paweł Pawlak

Uroczystości przy ul. Górczewskiej 32, w miejscu masowej egzekucji na Woli.

Radna Monika Wiśnioch
i Wiceprzewodniczący 
Rady Dzielnicy Wola 
Andrzej Grudkowski.

Poseł na Sejm Michał Szczerba.

Ul. Leszno i al. Solidarności „Skwer Pamięci”. Miejsce
wymordowania przez Niemców 50 tys. mieszkańców Woli.

Wspólne śpiewanie pieśni powstańczych.

Koncert „Zakazane piosenki na Woli”.
Ulica Wolska 40, miejsce walk
powstańczych w Pałacyku Michla.

Obchody 64. rocznicy wybuchu Powstania
Warszawskiego na Woli 
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„Druga młodość” to program, dzię−
ki któremu seniorzy z Woli poznają
zasady korzystania z Internetu. Dla
większości uczestników ten pierw−
szy kontakt z siecią okazał się na
tyle owocny, że zamierzają konty−
nuować naukę. Jedna z kursantek
nabyła komputer jeszcze przed za−
kończeniem zajęć. 

Program, prowadzony przez
Urząd Dzielnicy Wola przy współ−
pracy z lokalnymi organizacjami
pozarządowymi, ma na celu zakty−
wizowanie seniorów. W dobie po−
wszechnej komputeryzacji przeciw−
działa on wykluczaniu osób star−
szych z kultury multimedialnej.
Według danych GUS, pod koniec
2007 r. osoby w wieku emerytal−
nym (kobiety po 60. roku życia
i mężczyźni po 65. roku życia) sta−
nowiły 15, 9% ogólnej populacji
w Polsce. Niestety, zaledwie ok. 5%
przedstawicieli tej grupy korzysta
regularnie z Internetu. 

Ten stan rzeczy mają zmienić
kursy internetowe, które odbywały
się w Centrum Kształcenia Usta−
wicznego nr 3, w ramach programu
„Druga młodość”. Zajęcia, prowa−
dzone przez specjalistę w dwóch
grupach, obejmowały 24 godziny
lekcyjne. Seniorzy nabywali podsta−
wowe umiejętności w obsłudze
komputera oraz Internetu. Uczyli
się m.in. zakładania kont mailo−
wych i wysyłania poczty, wyszuki−
wania informacji na stronach www,
robienia zakupów w sklepach inter−
netowych, porozumiewania się za
pomocą komunikatorów. Uczestni−
cy zostali zapoznani też z zasadami
bezpiecznego serfowania w sieci. 

Ważne było przełamanie bariery
strachu. Bowiem wśród wielu se−
niorów panuje przekonanie, że ko−
rzystanie z Internetu jest dla nich
zbyt trudne ze względu na wiek
oraz brak możliwości zrozumienia
współczesnych zdobyczy techniki.

A jednak się udało. 
— Połknęłyśmy bakcyla. Wresz−

cie wiemy, co to jest komputer i jak
szybciej załatwić swoje sprawy
przez Internet — mówi Pani Zofia,
jedna z kursantek. 

A Pani Czesława dodaje — Od
pewnego czasu dla wnuczki piszę
na komputerze pamiętnik, w któ−
rym odtwarzam koleje mojego losu.
Na zajęcia zapisałam się, aby wresz−
cie poczuć, że jestem aktywna. To
naprawdę poprawia samopoczucie. 

Program „Druga młodość” to nie
tylko kursy internetowe. Do grudnia

odbywają się jeszcze zajęcia spor−
towe na pływalni i warsztaty tai chi.

JR

Uczestnicy kursu internetowego
realizowanego w programie
„Druga młodość – wolski pro-
gram senioralny” będą mogli
korzystać z komputerów w
Ośrodku Pomocy Społecznej
Dzielnicy Wola, Dział Pomocy
Specjalistycznej, ul. Karolkowa
58a, we wtorki w godzinach
12.00-14.00.

Seniorzy poznają tajniki Internetu

Z siecią z@ pan brat

Program
„Aktywny
Senior”

Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej Dzielnicy Wola
m. st. Warszawy, 
Dział Pomocy 
Specjalistycznej
zaprasza Seniorów
zamieszkałych na Woli
do udziału w konkursie
poetyckim

„W każdej chwili
życia...”.

Prace prosimy składać
do 15 września 2008 r.
w Dziale Pomocy 
Specjalistycznej
ul. Karolkowa 58 A
tel. (022) 632 01 25
W konkursie wezmą
udział prace:
wiersze do 1 strony
maszynopisu podpisane
imieniem i nazwiskiem
z adresem i telefonem. 
Rozstrzygniecie konkur-
su nastąpi w czasie
Wolskich Dni seniora – 
październik 2008. 

@
Wypożyczalnie dla Dorosłych i Mło−
dzieży z terenu Woli oferują wszystkim
seniorom bezpłatne korzystanie z Inter−
netu. Poniżej znajdą Państwo dane
teleadresowe 10 punktów rozmieszczo−
nych w całej dzielnicy. 

Dodatkowe informacje można uzy−
skać na stronie internetowej Biblioteki
Publicznej Dzielnicy Wola: http://
www.bpwola.waw.pl/

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 10
ADRES: ul. Wolska 75
TELEFON: 022−632−03−02
E−MAIL: w10@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA: 
poniedziałek, wtorek: 9.00−15.30
środa, czwartek, piątek: 12.00−19.00
DOJAZD:
T przystanek Sokołowska: 8, 10, 26, 27
A przystanek Płocka: 309, 501

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 11
ADRES: ul. E. Ciołka 20
TELEFON: 022−836−06−83
E−MAIL: w11@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA:
poniedziałek, wtorek: 9.00−15.30
środa, czwartek, piątek: 12.00−19.00
DOJAZD:
A przystanek Brożka: 129, 159, 167
A przystanek Ciołka: 171, 190, 309,

410, 501, 507, 523, E−2     
A przystanek Jana Olbrachta: 154, 155,

171, 190, 309, 410, 501, 507, 522,
523, E−2

A przystanek Dalibora: 129, 159, 167     
T przystanek Dalibora: 13, 23, 24

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 14
ADRES: ul. Młynarska 35a
TELEFON: 022−632−09−86
E−MAIL: w14@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA:

poniedziałek, wtorek: 9.00−15.30
środa, czwartek, piątek: 12.00−19.00
DOJAZD:
A przystanek Młynarska: 171, 190
T przystanek Długosza: 13, 20, 23, 24   

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 32
ADRES: al. Solidarności 90
TELEFON: 022−838−39−91
E−MAIL: w32@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA:
poniedziałek − piątek: 9.00−19.00
DOJAZD: 
A przystanek Wola Ratusz: 157, 171,

190, 410, 522
T przystanek Wola Ratusz: 13, 23, 26,

32

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 51
ADRES: ul. J. Olbrachta 46
TELEFON: 022−837−04−92
E−MAIL: w51@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA:
poniedziałek − piątek: 9.00−19.00
DOJAZD:
A przystanek Redutowa: 129, 154, 155,

522

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 73
ADRES: ul. Żytnia 64
TELEFON: 022−632−62−87
E−MAIL: w73@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA:
poniedziałek − piątek: 9.00−19.00
DOJAZD: 
A przystanek Płocka − Szpital: 136,

151, 155, 171, 190, 197, 309, 410,
501, 522      

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 80
ADRES: ul. Redutowa 48
TELEFON: 022−836−77−44
E−MAIL: w80@bpwola.waw.pl

GODZINY OTWARCIA:
poniedziałek, wtorek: 9.00−15.30
środa, czwartek, piątek: 12.00−19.00
DOJAZD:
A przystanek Redutowa: 522 
A przystanek Pustola: 155, 159, 154,

129              
T przystanek Reduta Wolska: 8, 10, 26

46   

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 91
ADRES: ul. Chłodna 11
TELEFON: 022−624−06−33
E−MAIL: w91@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA:
poniedziałek, wtorek: 9.00 − 15.30
środa, czwartek, piątek: 12.00−19.00
DOJAZD:
A przystanek Chłodna: 157
T przystanek Hala Mirowska: 16, 17,

19, 33

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 106
ADRES: ul. Twarda 64
TELEFON: 022−620−97−83
E−MAIL: w106@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA:
poniedziałek, wtorek: 9.00−15.30
środa, czwartek, piątek: 12.00−19.00
DOJAZD:
A przystanek Sienna: 157
A przystanek Norblin: 150                  
T przystanek Pl. Zawiszy: 7, 8, 9, 10,

22, 24, 25, 46, 32   

Wypożyczalnia dla Dorosłych
i Młodzieży nr 115
ADRES: ul. Nowolipie 20
TELEFON: 022−838−00−52
E−MAIL: w115@bpwola.waw.pl
GODZINY OTWARCIA:
poniedziałek, wtorek: 9.00−15.30
środa, czwartek, piątek: 12.00−19.00
DOJAZD:
A przystanek Nowolipie: 157, 107
A przystanek Kino Femina: 100, 171,

190, 410, 500, 510, 522, E−2 
T przystanek Kino Femina: 13, 16, 17,

19, 23, 26, 32, 33, 46

10 punktów darmowego dostępu
do internetu dla seniorów
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Cmentarz 
Powstańców Warszawy
Ul. Wolska 174/176
Cmentarz założony został 25 listo−
pada 1945 r. Jest największą nekro−
polią Powstania Warszawskiego.
Zaprojektowali go Alina Scholtz
(aranżacja zieleni) i Romuald Gutt
(projekt cmentarza). Zajmuje ob−
szar ok. 1,5 ha. Kamienna tablica
przy wejściu informuje, iż „Na
cmentarzu pochowane są szczątki
i prochy bohaterskiego ludu War−
szawy, członków ruchu oporu i żoł−
nierzy Wojska Polskiego, walczą−
cych o wyzwolenie stolicy z niewo−
li hitlerowskiej w latach 1939−1944−
1945”. W osobnych kwaterach spo−
czywają znani i nieznani żołnierze
kampanii wrześniowej 1939 r., żoł−
nierze Powstania 1944 r., żołnierze
1 Dywizji WP im. T. Kościuszki, po−
legli w trakcie walk o Warszawę
w 1944 i 1945 r. W jednej z kwater
złożone zostały prochy 6588 war−

szawskich Żydów rozstrzelanych
przez okupanta w latach 1940−1943
na terenie boiska Skry przy ul. Oko−
powej.

Jednak przede wszystkim pocho−
wani są tu masowo rozstrzeliwani
mieszkańcy Woli. W 177 zbioro−
wych mogiłach spoczywa około
40.000 ofiar Powstania Warszaw−
skiego (w większości niezidentyfi−
kowanych), ekshumowanych
z tymczasowych grobów z terenu
całej Warszawy. Pierwszych pocho−
wań dokonano 30 listopada 1945 r.
składając tu szczątki odnalezione
podczas ekshumacji przy ul. Moko−
towskiej 24/29. Ogromny pomnik
mauzoleum mieści 12 ton prochów
ludzi zabitych i spalonych w czasie
Powstania. W dniu 6 sierpnia 1946
r. na teren Cmentarza Powstańców
Warszawy podążał wstrząsający
kondukt pogrzebowy – otwarte
wozy ciężarowe, otoczone milczą−
cym tłumem warszawiaków, wiozły
117 wielkich trumien z 8646 kg

prochów osób spalonych na uli−
cach i podwórkach Woli, na terenie
byłego getta, w okolicy Pawiaka
oraz w siedzibie gestapo w Al. Szu−
cha.

Cmentarz Powstańców Warsza−
wy nie jest ogrodzony, ma charak−
ter parkowy. Koncepcja tej nekro−
polii jest skromna, prosta, wręcz
ascetyczna. Szerokie aleje przegro−
dzone są pasami zieleni, na których
usytuowano poszczególne kwatery
i mogiły. 

W 1973 r. na terenie cmentarza
stanął imponujący pomnik dłuta
Gustawa Zemły, sławiący Poległych
Niepokonanych. U jego stop wmu−
rowana została w bruk tablica
z brązu z napisem „Tu spoczywają
prochy ponad 50 tysięcy Polaków
poległych w latach 1939−1945
w walce o wolność Ojczyzny z hitle−
rowskim najeźdźcą”. DS
Materiały źródłowe:
1. K. Mórawski „Przewodnik historyczny po cmen−

tarzach warszawskich”, Warszawa, Wydaw.
PTTK „Kraj”, 1989.
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Z ekologią jest podobnie jak ze
zdrowym odżywianiem i regular−
nymi ćwiczeniami – ważne żeby
wykształcić u siebie dobre nawyki,
potem nie musimy już pamiętać o

tym, żeby gasić niepotrzebne świat−
ło, zakręć dokładnie kran, a na
zakupy zabierać ze sobą ekologicz−
ne torby. Będziemy robić to auto−
matycznie. Najtrudniej jest zacząć.

Wyobraźmy sobie zatem, że:
• Rzucona w lesie butelka plasty−

kowa rozłoży się w ziemi po 500
latach, guma do żucia po 5 la−
tach, a niedopałki papierosów
po 2 latach. 

• Jeden nieszczelny, lekko kapiący
kran powoduje, że w ciągu doby
wycieka około 36 litrów wody.
Nieszczelna spłuczka w WC po−
woduje w ciągu dnia wyciek
około 720 litrów wody, a rocznie
– 260 metrów sześciennych
wody. 

• Aby wyprodukować 1 tonę pa−
pieru trzeba ściąć średnio 17
drzew. 

• Każda szklana butelka ponownie
wprowadzona do obiegu poz−

wala zaoszczędzić energię po−
trzebną do świecenia 100−wa−
towej żarówki przez 4 godziny. 

• Anglicy wyliczyli, że wyrzucane
w ciągu roku butelki z politeref−
talanu etylu (PET), ustawione
jedna na drugiej utworzyłyby 73
wieże od Ziemi do Księżyca. 

• 1 litr zużytego oleju silnikowego
wylany do rzeki lub kanalizacji
jest w stanie zanieczyścić 1 mi−
lion litrów wody!

Nie ma na co czekać – fakty mówią
same za siebie. Niech to zmotywu−
je nas do działania już od dziś.

ST
Materiał źródłowy:
NaszaEkologia.pl, 

Ekologiczny Portal Informacyjny

Ekologia na co dzień

Oszukała „na krewniaka” 
Dozór policyjny wyznaczył prokurator
dla 42−letniej Ewy W. Kobieta jest podej−
rzana o dokonanie oszustwa metodą „na
krewniaka”. Jej łupem padło 16 tys zł.
W kwietniu do komendy przy ul. Żytniej
zgłosiła się 71−letnia kobieta oszukana
metodą „na krewniaka”,.

Z jej relacji wynikało, że zadzwoniła
do niej osoba, która podała się za siost−
rzenicę. Kobieta pewna, że rozmawia
z prawdziwą krewną, przystała na złożo−
ną propozycję pożyczki. Kiedy 71−latka
pobrała z banku 16 tys. zł, „siostrzenica”
zadzwoniła do niej ponownie, tym ra−
zem z prośbą, by pieniądze przekazała
jej znajomej, ponieważ sama nie może
przyjechać. Chwilę później do drzwi za−
pukała umówiona kobieta. Starsza pani

przekazała gotówkę, a oszustka podpisa−
ła pokwitowanie odbioru 16 tys. zł. Po
przekazaniu pożyczki do pokrzywdzo−
nej ponownie zadzwoniła „krewna”,
dziękując za pieniądze i obiecując, że
jeszcze tego samego dnia ją odwiedzi.
Niebawem kobieta zorientowała się, że
padła ofiarą oszustwa. Natychmiast zgło−
siła ten fakt policji. Policjanci z Woli
ustalili, że oszustwa mogła dokonać
mieszkanka Gliwic. Funkcjonariusze ze
Śląska zatrzymali poszukiwaną. 42−letnia
Ewa W. usłyszała zarzut oszustwa, za co
grozi do 8 lat więzienia.
Sprzątał i kradł 
Pomagał swojej dziewczynie w pracy.
Razem sprzątali biura. Niestety Tomasz
W. jedną z wolskich firm wyczyścił nie
tylko z kurzu, ale również z 10 telefo−

nów komórkowych. Jak ustalili polic−
janci w sprawę zamieszana była sprzą−
taczka i jej chłopak. 34−letnia kobieta
często zabierała swojego chłopaka do
firmy, w której pracowała. 40−letni To−
masz W. miał jej pomagać w sprzątaniu
pomieszczeń biurowych. Mężczyzna
wspierając kobietę w pracy, odkurzał
nie tylko dywany, ale czyścił również
magazyn... z nowych telefonów komór−
kowych. W sumie wyniósł 10 aparatów,
9 sprzedał, jeden zostawił dla siebie.
Tomasz W. przyznał się do kradzieży.
Za ten czyn grozi mu do 5 lat więzienia.

Zgłosił kradzież 
nieistniejącego samochodu
15 lipca do komendy przy ul. Żytniej
zgłosił się młody mężczyzna, który poin−
formował, że właśnie skradziono mu sa−
mochód. Policjant przyjmujący zgłosze−
nie sporządził protokół z zawiadomienia
o popełnionym przestępstwie i na tę

okoliczność przesłuchał pokrzywdzone−
go. Z jego relacji wynikało, że dzień
wcześniej zaparkował samochód przed
domem znajomej. Następnego dnia auta
już nie było. Po zweryfikowaniu proto−
kołu policjanci z sekcji kryminalnej na−
brali podejrzeń, co do prawdziwości zło−
żonych zeznań. Okazało się, że 23−letni
Paweł O. kupił samochód 9 miesięcy te−
mu w Łodzi. Wracając do Warszawy miał
wypadek, w którym samochód uległ cał−
kowitemu rozbiciu. Podjął wówczas de−
cyzję o odholowaniu go do stolicy, roze−
braniu na części i sprzedaniu. Nieistnie−
jące już auto postanowił jeszcze ubez−
pieczyć. Miał nadzieję, że składając za−
wiadomienie o fikcyjnej kradzieży uzys−
ka odszkodowanie z firmy ubezpiecze−
niowej. Grozi mu do 3 lat więzienia.

Źródło: 
Komenda Rejonowa Policji 

Warszawa IV

Kronika policyjna
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Szkoła Podstawowa Nr  234
ul. Esperanto 5, 01−049 Warszawa
tel.: (022) 838 71 01
obiad, podwieczorek
11.08−29.08.08, godz. 7.00−17.00
Zajęcia: integracyjne, sportowe, ple−
nerowe: (Lasek Bielański, jazda konna,
miasteczko ruchu drogowego, Stare
Miasto, Zamek Królewski, spacer nad
Wisłą), rozrywkowe, plastyczne.
Szkoła Podstawowa  Nr 236
w Zespole Szkół z Oddziałami Integ−
racyjnymi Nr 65 ul. Elekcyjna 21/23,
01−128 Warszawa
tel.: (022) 836 47 64
śniadanie, obiad
11.08−29.08.08, godz. 7.30−16.30
Zajęcia: kulturalne, sportowe, poz−
nawcze, rekreacyjne, rozrywkowe,
plastyczne, muzyczne, uczenie szacun−
ku dla osób starszych, kulturalne za−
chowanie się (proszę, dziękuję, prze−
praszam, zachowanie się w miejscach
publicznych – w szkole, w kinie, na
ulicy.
Szkoła Podstawowa Nr  234
ul. Esperanto 5
Zajęcia sportowo−rekreacyjne, w tym:

gry i zabawy, nauka gry w tenisa ziem−
nego, basen.
11.08−29.08, pon.−pt., 9.00−15.00
(8−15 lat)
Szkoła Podstawowa  Nr 236
w Zespole Szkół z Oddziałami Inte−
gracyjnymi Nr 65, ul. Elekcyjna
21/23
Zajęcia sportowo−rekreacyjne, w tym:
gry i zabawy, basen.
11.08−29.08, pon.−pt., 7.30−16.30
(7−13 lat)
Zespół Szkół Samochodowych i Li−
cealnych Nr 2, Al. Jana Pawła II 69
Zajęcia sportowo−rekreacyjne, w tym:
gry i zabawy, nauka gry w tenisa ziem−
nego, basen.
01.07−29.08, 9.00−15.00
(15−19 lat)
Zespół Szkół Nr 32, ul. Ożarowska 71
Zajęcia sportowo−rekreacyjne, w tym:
gry i zabawy, nauka gry w tenisa ziem−
nego, basen.
01.07−29.08, 9.00−15.00
(15−19 lat)
Dzielnicowa Biblioteka dla Dzieci
i Młodzieży
Al. Solidarności  90

Gry komputerowe, edukacyjne progra−
my multimedialne, internet, bilard,
ping−pong,  gry planszowe. 
01.07−17.08, pon.−wt.: 9.00−15.30,
śr.−czw.−pt.: 11.30−19.00
(7−15 lat)
Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży
Nr 13, ul. Staszica 5a 
Gry komputerowe, gry telewizyjne
i planszowe, internet, zajęcia plastycz−
ne,  ping−pong,  zajęcia  świetlicowe.
sierpień, pon.−wt.: 9.00−15.30; 
śr.−czw.−pt.: 11.30−19.00
(7−15 lat)
Biblioteka dla Dzieci  i Młodzieży
Nr 25, ul. Żytnia 64
Gry komputerowe, internet, gry telewi−
zyjne i planszowe, ping−pong, zajęcia
świetlicowe 
sierpień, pon.−wt.: 9.00−15.30
śr.−czw.−pt.: 11.30−19.00
(7−15 lat)
Biblioteka dla Dzieci  i Młodzieży
Nr 32, ul. Twarda 64 a
Internet, filmy video, gry telewizyjne
i gry planszowe, zajęcia świetlicowe. 
sierpień, pon.−wt.: 9.00−15.30
śr.−czw.−pt.: 11.30−19.00

(7−15 lat)
Biblioteka dla Dzieci  i Młodzieży
Nr 36, ul. Redutowa 48
Gry komputerowe, edukacyjne progra−
my multimedialne, internet, programy
komputerowe, filmy video, gry planszo−
we.
sierpień, pon.−wt.: 9.00−15.30
śr.−czw.−pt.: 11.30−19.00
(7−15 lat)
Biblioteka dla Dzieci  i Młodzieży
Nr 46, ul. Chłodna 11
Gry komputerowe, telewizyjne i prog−
ramy edukacyjne i multimedialne, in−
ternet, gry planszowe, zajęcia świetli−
cowe, filmy video.
sierpień, pon.−wt.: 9.00−15.30
śr.−czw.−pt.: 11.30−19.00
(7−15 lat)
Klub Osiedlowy „13”
ul. Chmielna 122
Gry i zabawy zręcznościowe, logiczne,
parateatralne i plastyczne. Wyjścia do
parków i placów zabaw dla dzieci,
kina, teatru, na wystawy, basen oraz
zajęcia komputerowe.
04.08−29.08, pon.−pt.
10.00−16.00 (7−17 lat)

Akcja „Lato w mieście” – program

Wakacje w Bibliotece nie muszą
być nudne. Przekonali się o tym
nasi młodzi czytelnicy, którzy zwie−
dzając Radio Eska, poznawali pracę
dziennikarzy „od kuchni”. Mogli
przeprowadzić wywiad, zapoznać
się z programami komputerowymi,
wykorzystywanymi w rozgłośni ra−
diowej, obejrzeć studia nagranio−
we, zobaczyć jak trudno jest płyn−
nie mówić do mikrofonu. Na
szczęście z pomocą przychodzi
współczesna technika, czyli spec−
jalny program, który wytnie wszys−
tkie niedoskonałości dykcji. Jego
możliwości zademonstrował nasz
przewodnik – pan Artur Jarząbek,
reporter Radia Eska, który odtwo−
rzył, poddane specjalnej obróbce,
nagrane wcześniej wypowiedzi
młodych ludzi, wywołując salwę
śmiechu ze zmontowanego mate−
riału. Dzięki wyprawie udało się
nawet wyłonić talenty reporterskie
i didżejowskie. Nic dziwnego, że
pan Artur, robiąc po kilku dniach
reportaż w jednej z naszych placó−
wek, nie mógł opuścić biblioteki
z powodu liczby chętnych do
udzielenia wywiadu. 

Jeszcze inne atrakcje przygoto−
wano w Bibliotece dla Dzieci i Mło−
dzieży Nr 25. W ramach obchodzo−
nego w 2008 Roku Dialogu Mię−
dzykulturowego zorganizowano
tam spotkanie „Sudan – kraj Stasia
i Nel”. Przy afrykańskich dekora−
cjach wykonanych przez młodzież
i wyświetlanym pokazie zdjęć z Su−
danu nasi czytelnicy poznawali je−

den z największych krajów „Czar−
nego lądu”. Dr Bogdan Żurawski
z Akademii Nauk mówił o historii,
zabytkach, swojej pracy na wyko−
paliskach archeologicznych. Zapre−
zentował też przedmioty użytkowe.
Chłopców najbardziej zaintereso−
wała broń, w szczególności miecze.
Dr Mahmoud El−Tayeb z Instytutu
Archeologii UW, z pochodzenia Su−
dańczyk, w barwny sposób przed−
stawił codzienne życie swoich ro−
daków. Dzieci miały okazję nau−
czyć się sudańskiej piosenki i przy−
mierzyć strój ludowy.

Ciekawi świata młodzi ludzie
mogli poznać w lipcu nie tylko kul−
turę afrykańską, ale również japoń−
ską, dzięki attache kulturalnemu
ambasady, który zaprosił nas na

cztery spotkania. Udało się przybli−
żyć uroki kraju kwitnącej wiśni. Po−
przez zabawę dzieci zaznajomiły
się z inną obyczajowością. Zoba−
czyły wnętrze japońskiego domu,
dowiedziały się jak prawidłowo
jeść pałeczkami, jak za ich pomocą
częstować gości cukierkiem. Poz−
nały rodzaje kimon, nauczyły się
nakładać poszczególne warstwy
ubioru i odpowiednio je zawiązać,

a także opanowały kilka podsta−
wowych zwrotów w języku japoń−
skim.

Spotkania przebiegały w miłej
atmosferze i mamy nadzieję, że do
końca wakacji nasi czytelnicy z ta−
kim samym zainteresowaniem będą
przyglądać się prezentacjom przy−
bliżającym rodzimą kulturę i zwy−
czaje. 

W najbliższym czasie zapraszamy
Państwa na przedstawienie teatral−
ne „Przygody Małpki Malwinki”
(20.08.) wspierane przez Urząd
Dzielnicy Wola, wycieczkę do
Zamku Królewskiego „Rycerze i ich
świat” (20.08) oraz na inscenizację
przygotowaną przez najmłodszych
czytelników pt. „Wzdłuż Nilu”
(28.08).  Te interaktywne widowi−
ska nie tylko bawią, ale też uczą –
tolerancji, miłości, przyjaźni i dob−
rych manier. Ponadto Biblioteka
przygotowała wiele innych atrakcji
(konkursy plastyczne, literackie
i zręcznościowe, wycieczki, kom−
puterową szkołę rysowania za po−

mocą tabletu, warsztaty teatralne
i plastyczne, karaoke, gry kompute−
rowe i planszowe, zajęcia świetli−
cowe). 

Szczegółowy plan wydarzeń
znajdą Państwo na stronie Biblioteki
www.bpwola.waw.pl lub pod nr.
tel.: (0 22) 838−07−06
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➤ 18.08 godz. 12.00 – „Święto kwiatów”. Warsztaty plastyczno−
literackie. Wypożyczalnia dla dzieci Nr 34, ul. Fanfarowa 19. 

➤ 18.08. godz. 11.00 – „Bardzo mini−rozmówki”. Układanie
słowniczka języka plemion afrykańskich. Biblioteka dla Dzieci
i Młodzieży Nr 32 ul. Twarda 64.

➤ 18.08. godz. 20.30 – „Słotka Dorotka” – Karaoke. Club Radio
Luxembourg, live music club, ul. Górczewska 67. Wstęp wolny. 

➤ 19.08. godz. 10.00 – „Muzyczne wędrówki po Afryce”.
Warsztaty muzyczno−plastyczne. Biblioteka dla Dzieci i Mło−
dzieży Nr 46 ul. Chłodna 11.

➤ 20.08 godz. 10.00 – Spotkanie z magicznymi bajkami z ca−
łego świata – Grecja. Wypożyczalnia dla dzieci Nr 7, ul. Wa−
silkowskiego 7.

➤ 20.08. godz. 16.00 – „Przygody małpki Malwinki”. Przed−
stawienie teatralne sponsorowane przez Wydział Kultury
dla Dzielnicy Wola. Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży Nr 25
ul. Żytnia 64. 

➤ 20.08. godz. 21.15 – Filmowa Stolica lata 2008. ŚRODOWE
HITY w parku Sowińskiego. „Władca pierścieni. Drużyna
pierścienia”, reż. Peter Jackson, 2001, 208 min. Amfiteatr
w parku Sowińskiego, ul. Elekcyjna 17.

➤ 21−24.08 godz.18.00 – IV Międzynarodowy Festiwal Folk−
lorystyczny – Warsfolk 2008. Amfiteatr w parku Sowińskiego,
ul. Elekcyjna 17.

➤ 22.08. godz. otwarcia biblioteki – „Wakacyjna przygoda”.
Warsztaty plastyczne. Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży Nr 13
ul. Staszica 5a.

➤ 25.08. godz. 20.30 – „Słotka Dorotka” − Karaoke. Club Radio
Luxembourg, live music club, ul. Górczewska 67. Wstęp wolny.

➤ 26.08. godz. 14. 00 – „Tęczowa biżuteria”. Warsztaty plastycz−
ne. Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży Nr 36, ul. Redutowa 48.

➤ 27.08. godz. 21.15 – Filmowa Stolica lata 2008. ŚRODOWE
HITY w parku Sowińskiego. „Sweeny Todd. Demoniczny
golibroda z Fleet Street”, reż. Tim Burton, 2007, 116min.
Amfiteatr w parku Sowińskiego, ul. Elekcyjna 17.

➤ 28.08. godz. 16.00 – „Gawędy o zwierzętach wg Sumińskie−
go” − konkurs przyrodniczy. Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży
Nr 32 ul. Twarda 64. 

➤ 28.08. godz. 17.00 – „Jaki to instrument?”. Zabawa muzycz−
na. Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży Nr 25 ul. Żytnia 64. 

➤ 28.08. godz. 17.00 – „Wzdłuż Nilu” – przedstawienie teatral−
ne w wykonaniu czytelników biorących udział w letnich zaję−
ciach w bibliotece. Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży Nr 36
ul. Redutowa 48. 

➤ 30.08 godz. 20.00 – Wolski Teatr Letni. „Kwiat Hawai”, Gli−
wicki Teatr Muzyczny, muzyka PAUL ÁBRAHÁM, reż. Jacek
Chmielnik. Amfiteatr w parku Sowińskiego, ul. Elekcyjna 17.

➤ 31.08 godz. 20.00 – Wolski Teatr Letni. VIII Międzynarodo−
wy Festiwal Sztuki Mimu. Spektakl  „Pokatukhe” w wykona−
niu Teatru Licedei (Rosja). Amfiteatr w parku Sowińskiego,
ul. Elekcyjna 17.

➤ 17.06−31.08 – „Lalkowi bohaterowie”. Wystawa scenograficz−
na Teatru Lalka. Muzeum Woli, ul. Srebrna 12.

➤ 1.07.−31.08. pon−wt. godz. 9.00−15.30 i śr−czw−pt godz.
11.30−19.00 – „Lato w mieście”. Gry komputerowe, telewizyj−
ne i planszowe, internet, zajęcia plastyczne, ping−pong, zbiór
audiowizualny, słuchanie bajek czytanych przez bibliotekarkę,
uczestnictwo w zajęciach świetlicowych wg planu zamiesz−
czonego na www.bpwola.waw.pl. Biblioteka dla Dzieci
i Młodzieży Nr 13, ul. Staszica 5a. 

➤ 1.07.−31.08. pon−wt. godz. 9.00−15.30 i śr−czw−pt. godz.
11.30−19.00 – „Lato w mieście”. Gry komputerowe, telewi−
zyjne i planszowe, internet, ping−pong, wystawa „Afryka z bli−
ska i z daleka” i konkurs plastyczny „Pocztówka z wakacji”.
Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży Nr 25, ul. Żytnia 64. 

➤ 1.07.−31.08. pon−wt. godz. 9.00−15.30 i śr−czw−pt. godz.
11.30−19.00 – „Lato w mieście”. Internet, filmy video, gry
telewizyjne i planszowe, uczestnictwo w zajęciach świetli−
cowych wg planu zamieszczonego na www.bpwola.waw.pl.
Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży Nr 32, ul. Twarda 64 a. 

➤ 1.07.−31.08. pon−wt. godz. 9.00−15.30 i śr−czw−pt. godz.
11.30−19.00 – „Lato w mieście”. Gry komputerowe, eduka−
cyjne programy multimedialne, internet, filmy video, gry
planszowe. Uczestnicy zajęć będą „wędrować” wzdłuż Nilu,
tworząc egipskie malowidła, tęczową biżuterię, stworzą
papierowe safari. Spektakl teatralny na podstawie baśni
afrykańskich, w którym wezmą udział czytelnicy. Premiera 28
sierpnia. Wystawa prac wykonanych podczas wakacji pod−
sumuje wakacyjną działalność czytelników. Biblioteka dla
Dzieci i Młodzieży Nr 36, ul. Redutowa 48. 

➤ 1.07.−31.08. pon−wt. godz. 9.00−15.30 i śr−czw−pt. godz.
11.30−19.00 – „Lato w mieście”. Gry komputerowe, telewi−
zyjne, programy edukacyjne i multimedialne, internet, gry
planszowe, zajęcia świetlicowe, filmy video. Szczegółowy
plan zajęć podany zostanie na stronie www.bpwola.waw.pl.
Biblioteka dla Dzieci i Młodzieży Nr 46, ul. Chłodna 11.

➤ 01.07−29.08. godz. 9.00−15.00 – „Lato w mieście”. Zajęcia
sportowo−rekreacyjne, w tym: gry i zabawy, nauka gry
w tenisa ziemnego, basen. Zespół Szkół Samochodowych
i Licealnych Nr 2, al. Jana Pawła II 69. 

➤ 01.07−29.08. godz. 9.00−15.00 – „Lato w mieście”. Zajęcia
sportowo−rekreacyjne, w tym: gry i zabawy, nauka gry
w tenisa ziemnego, basen. Zespół Szkół Nr 32, 
ul. Ożarowska 71.

➤ 15.08 godz. 16.00 – Koncert z okazji Bitwy Warszawskiej,
Wystąpi Zespół folklorystyczny „GAIK”. Amfiteatr w parku
Sowińskiego, ul. Elekcyjna 17.
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